

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

КРАСНЫЙ МАЧИК

ОРГАН ОПОЧЕЦКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

ЖИВОТНОВОДСТВО — ФРОНТ УДАРНЫЙ

Таковы надои молока

СВЕДЕНИЯ

за неделю с 16 по 23 мая 1983 года.

В первой графе — среднесуточный надои молока от коровы, во второй — в сравнении с соответствующим периодом прошлого года

(в килограммах)

им. Мичурина	9,2	+3,1
«Кр. фронтовик»	8,8	+2,4
«Кр. Октябрь»	8,5	+0,6
им. Любимова	8,3	+2,5
«Духновский»	8,2	+2,6
«Опочецкий»	7,9	-0,6
«Глубоковский»	7,7	+0,7
«Урожай»	7,5	+3,2
«Большевик»	7,5	+0,6
«Кр. Заречье»	7,4	+1,3
им. Жданова	7,3	+2,1
«Организатор»	7,1	+2,5
«XXI партсъезд»	6,9	+2,4
«Вперед»	6,7	+1,4
«Салют»	5,4	-1,3
«Заветы Ленина»	3,8	-0,4
По району	7,4	+1,3

Как показывают сведения, хозяйства нашего района нынче по производству молока работают значительно успешнее, нежели в минувшем году. В среднем от коровы получают сейчас почти на полтора килограмма продукции больше, чем год назад.

Первыми рапортовали о выполнении планов продажи молока государству колхоз имени Жданова, совхозы «Глубоковский» и «Салют». Успех очевидны, но успокаиваться на достигнутом рано, не говоря о том, что в районе есть три хозяйства, которые нынче в молочном животноводстве трудятся менее успешно. С минусом идут совхоз «Опочецкий», колхоз «Заветы Ленина».

Особенно плохо обстоят дела в совхозе «Салют», где минус на одну дойную корову составляет почти полтора килограмма молока. Вероятно, здесь мало заботятся о выполнении распорядка дня, пасльбе скота.

Успех, как и за минувшую неделю, сопутствует колхозам имени Мичурина, «Красный Октябрь», имени Любимова, совхозам «Красный фронтовик», «Духновский», где коровы в среднем получают более восьми килограммов молока.

Как показывают проверки, резервы пастбищного периода далеко не исчерпаны. Зоотехнической службе хозяйств необходимо более строго следить за выполнением распорядка дня, удлинять часы пасльбы животных. В большинстве хозяйств скот поздно выгоняется в поле, рано пригоняется с пастбищ.

Очень важно, чтобы стадо было своевременно обеспечено солью.

В ряде колхозов и совхозов животноводы не ознакомлены с условиями соревнования, мерами моральной и материальной заинтересованности.

В ответ на обращение ПО ЗОВУ СЕРДЦА



МНЕ хорошо помнится обращение передовых животноводов области, опубликованное в газете «Псковская правда», которые обратились к молодежи села с призывом идти работать на фермы. И многие девчата отклинулись на этот призыв. Действительно, на животноводческих фермах не хватает рабочих рук, в этой важной отрасли народного хозяйства трудится немало пенсионеров.

В минувшем году я окончила Макушинскую восьмилетнюю школу и, посоветовавшись со своими родными, решила избрать профессию животновод. Обратилась к председателю колхоза «Большевик» Василию Афанасьевичу Самофалову, который радушно встретил меня. На ферме Панцирново нужна была доярка, и через несколько дней зоотехники выделили мне группу коров.

Так, с сентября прошлого года стала дояркой и на собственном опыте убеди-

лась, что трудиться животноводом не так уж трудно. В моей группе насчитывается 20 коров. Все они хорошо раздоены, в общем, отличные животные.

Конечно, вставать приходится рано, чтобы идти на утреннюю дойку, и вечером приходится задерживаться. Устаю, но работой довольна. Большую помощь мне оказали наши старейшие животноводы, работающие вместе со мной доярки Ефимова и Иванова, которые многому научили меня.

Ферма механизирована, коров доим аппаратами.

Сейчас ответственная пора — пастьбное содержание скота. Работаем мы все дружно и стремимся за лето от каждой коровы получить по 1200 килограммов молока.

Г. ВАСИЛЬЕВА,
доярка,
член ВЛКСМ.
НА СНИМКЕ: Г. Васильева.

Фото Ю. Орлова.

Весомая добавка

Бригады комплексных бригад, заведующие фермами, зоотехническая служба колхоза «Урожай» с первых дней пастьбного содержания скота самое серьезное внимание уделяют улучшению качества получаемого молока.

На каждом совещании работников ферм подводятся итоги трудового соревнования. Разговор идет не только о количестве полученной продукции, но и о ее сортности.

С начала года первенство в социалистическом соревновании по качеству продукции держит ферма Жгуново-1, где старшая доярка Галина Тимофеевна Федорова. Сле-

дует отметить, что в этом году все молоко отсюда поступает только первосортное.

А выгода от первосортной продукции немалая. Ведь килограмм ее оценивается почти в сорок копеек, и дороже она второсортной на 3,1 копейки. А если учесть, что молока с фермы Жгуново-1 поступает государству ежедневно по тонне 300 килограммов, то надбавка получается немалая.

Играет заметную роль и количество полученной продукции. А получают ее здесь по сравнению с этим же периодом прошлого года больше. И в этом большая заслуга пастуха Ивана Николаева.

М. МИХАЙЛОВА,
гл. зоотехник
колхоза «Урожай».

ВТОРНИК

24

МАЯ

1983 г.

№ 62 (8888)

Газета основана
в 1918 г.

Цена 2 коп.

На полях района СВЕДЕНИЯ

о ходе весенне-полевых работ в колхозах и совхозах района на 23 мая 1983 года.

В первой графе — посевно всего яровых культур, во второй — посажено картофеля (в процентах).

«Духновский»	99	100
им. Мичурина	99	100
«Урожай»	98	85
им. Любимова	96	92
«XXI партсъезд»	95	69
«Кр. Заречье»	94	100
«Кр. фронтовик»	94	84
«Вперед»	93	75
им. Жданова	90	91
«Глубоковский»	87	75
«Салют»	86	71
«Большевик»	84	76
«Опочецкий»	82	83
«Кр. Октябрь»	81	53
Кормообъединение	81	
«Организатор»	79	36
«Заветы Ленина»	74	76
По району	89	78

За три истекших дня в районе посеяли всех яровых культур 988 гектаров, что составило 6 процентов к плану. Сев зерновых не закончил лишь один совхоз «Опочецкий». Ему не хватает до плана 120 гектаров.

Всех яровых культур осталось посеять еще около 2000 гектаров, в том числе посадить картофеля 400 гектаров.

Самые высокие темпы работ в эти дни были в колхозах «Большевик», «Красный Октябрь», совхозах «Опочецкий», «Красный фронтовик». Они дали прибавку к плану по 9—12 процентов. Однако эти темпы нельзя назвать удовлетворительными. Объем незавершенных работ остается еще большой. Колхозу «Красный Октябрь» требуется посадить 38 гектаров картофеля, колхозу «Большевик» — 75 гектаров, совхозу «Опочецкий» — 40 гектаров.

Тревожное положение с посадкой картофеля создалось в совхозе «Организатор». Из плана 70 гектаров «вторым хлебом» занято только 25. За три дня посаженная площадь увеличилась лишь на 5 процентов. Такие темпы не гарантируют завершение работ даже в мае.

Медленно ведется сев корнеплодов и овощей. Ими занято 16 процентов плана. Требуется подсеять многолетние травы на площади 1300 гектаров.

Время торопит. План сева должен быть выполнен каждым хозяйством и по всем культурам в отдельности.

Ни на день земледельцы района не должны забывать о дальнейших циклах работ в поле по уходу за посевами и всходами. Прошедшие дожди, теплая погода способствовали развитию сорняков, с которыми нужно бороться.

Ведем окучивание

Картофель выращиваем мы на площади 60 гектаров. Посадили его в оптимальные сроки, в первую половину мая. А теперь ведем уход за посевами.

«Слепое» окучивание проводят механизатор Алексей Андреев. Его агрегат находится в борозде весь световой день. Обработка проведена почти на половине занятой «вторым хлебом» площади.

Начинаем и химическую полупоку льна, который посеян в первой декаде мая.

А. БАРЫШЕВ, агроном колхоза «Красное Заречье».

Скота стало больше

В минувшем году наш Духновский сельский Совет принял социалистические обязательства по увеличению скота, содержащегося в личных хозяйствах.

Совместно с дирекцией совхоза «Духновский» мы продумали обеспечение владельцев скота пастбищами, кормами для животных. И хотя сократилось количество дворов, рабочие совхоза стали держать больше овец на 202 головы, на 26 свиней.

Ю. ВАСИЛЬЕВ, председатель исполнкома сельсовета.

К СВЕДЕНИЮ ДЕПУТАТОВ

23 июня 1983 года в 10 часов в зале заседаний Дома Советов созывается пятая сессия городского Совета народных депутатов восемнадцатого созыва.

На рассмотрение городского Совета вносится вопрос «О работе с письмами, заявлениями и жалобами граждан в свете постановлений ноябрьского и декабрьского (1982 г.) Пленумов ЦК КПСС».

Советы за работой

Почти по тонне

Почти по тонне молока собирает за день наша молокосборщица Нина Ивановна Васильева.

Нина Ивановна не первый год трудится сборщицей этой ценной продукции из хозяйств колхозников. Рано утром она в назначенное время обезжимает населенные пункты, встречаясь с жителями деревень, и через несколько часов она привозит 22 бидона, до краев наполненных молоком.

Держит первенство среди молокосборщиков Нина Ивановна и с начала года. За эти месяцы собрано 18 тонн продукции.

Женщина пользуется заслуженным уважением среди односельчан, которые избрали ее депутатом Звонского сельского Совета. И со своей общественной работой Васильева справляется успешно.

Хорошеть деревням

На состоявшейся недавно сессии сельского Совета обсужден вопрос о санитарном состоянии населенных пунктов Звонского сельсовета.

Специально созданная комиссия осмотрела деревни Грибы, Аристово. Также было проверено состояние некоторых квартир.

Сессия приняла решение, направленное на благоустройство населенных пунктов. Будет проводиться ремонт и строительство дорог. Решиено обложить кирпичом школьный интернат.

Должное внимание уделяется обеспечению колхозников питьевой водой. Заказаны и находятся в стадии отливки бетонные кольца для пяти колодцев.

Депутаты предупредили пятнадцать хозяев, которые до сего времени не убрали от мусора и дров территории своих дворов.

А. СТЕПАНОВА,
председатель исполкома
Звонского сельского
Совета.

● Экономика должна быть экономной

ВОСПИТАНИЕ БЕРЕЖЛИВОСТИ

В борьбе за успешное осуществление заданий одиннадцатой пятилетки одним из важнейших резервов является рациональное хозяйствование и бережливость. Несмотря на значительный рост богатства нашего общества, стражайшая экономия и бережливость остаются важнейшим условием развития народного хозяйства, повышения благосостояния народа. Постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР «Об усилении работы по экономии и рациональному использованию сырьевых,

топливно-энергетических и других материальных ресурсов» требует от каждого трудового коллектива на каждом участке производства изыскивать резервы экономии, пускать их в дело. Большие возможности в этом вопросе представляют переход на бригадный метод организации и оплаты труда. Здесь уже здраво проявляется забота самих членов бригады так организовать производственный процесс, чтобы по хозяйственным расходовать и рабочее время, и сырье, и материалы.

СОШЛЮСЬ на пример работы бригады Н. К. Андреева. Для этого коллектива строителей стало правильным бережно относиться к строительным материалам. Думается, что каждый член бригады нашел свое место во всенародной борьбе за экономию и бережливость. Ведь только одна эта бригада сэкономила в прошлом году 15 тонн цемента.

Мы, строители, особенно хорошо понимаем, насколько велики сейчас потребности в стройматериалах, в частности цемента. Нашей ПМК-538 за этот год необходимо сэкономить 30 тонн. Чтобы добиться поставленной задачи, разработаны мероприятия, предусматривающие возможные пути экономии. Это в частности, специализированная перевозка цемента. Применение спецавтотранспорта позволило уменьшить потери. В результате осуществления намеченных нами мероприятий уже в первом квартале текущего года сэкономлено 13 кубометров лесоматериалов.

Росту инициативы рабочих, воспитанию хозяйственного отношения к народному достоянию способствует общественный смотр эффективности использования сырья, материалов, топливно-энергетических ресурсов. В условиях нашей строительной организации эту работу осуществляют экономический совет, возглавляемый начальником планово-экономического отдела В. Н. Мурыгиной.

Ежемесячно проводится день качества. В этот день командиры производства направляются на объекты и принимают здесь строительные работы. Участие в походе за экономию и бережливость принимают и народные контролеры.

Проводимые ими рейды ставят целью проверку складирования и хранения кирпича, известки, це-

мента. О замеченных недостатках в известность ставится администрация, материалы проверок находят освещение в местной газете. Все эти меры в совокупности, безусловно, воспитывают у строителей чувство бережного отношения к народному достоянию, экономическому расходованию стройматериалов, конечно, без ущерба качеству строительно-монтажных работ. Взять хотя бы обстоятельство, что порой поступают к нам длинные сваи под фундамент. Часть их обрушается и не выбрасывается, используется в качестве основ для фундамента только уже на малогабаритных объектах.

В результате всей проделанной работы в первом квартале текущего года достигнута некоторая экономия строительных материалов, электроэнергии, топлива. Эта работа продолжается. И мы всеми имеющимися средствами идеологической работы будем и впредь воспитывать у людей рачительное, хозяйственное отношение к социалистической собственности с тем, чтобы внести свой посильный вклад в реализацию решений XXVI съезда партии.

А. ДОЛГОВ,
секретарь
парторганизации
ПМК-538.

В МИНУТЫ ОТДЫХА

Задорная песня и горячее слово в минуты короткого отдыха всегда поднимают настроение колхозников и рабочих, занятых на весеннем севе. Поэтому вполне понятно, что механизаторы и погодовы отделения Крайнево колхоза «Большевик» в минувшую среду, 18 мая, принимали выступление агитбригады Опочецкого районного Дома культуры с большим удовлетворением и интересом.

В программе агитбригады «Песня и труд — рядом идут» участвовали Людмила Горцева, Антонина Азарова, Аркадий Трофимов, Галина Ларионова и другие. Их выступления тепло приняты тружениками хозяйства. Концертные номера были направлены в адрес победителей соцсоревнования.

М. МИХАЙЛОВА,
художественный
руководитель
районного ДК.

Все это помогло вовремя накормить вкусным обедом рабочих совхоза.

О людях хороших

ВАС ОБСЛУЖИТ НАТАША

В ОБЕДЕННЫЙ перерыв в столовой совхоза «Духновский» всегда много людно. Здесь собираются из мастерских слесари, механизаторы, приходят сюда побывать рабочие строительных бригад и гости хозяйства. Кто побывает хоть раз в этом заведении, обязательно придет побывать и в другие дни. И совсем не потому, что здесь дешевые обеды. Они приготовлены очень вкусно, не уступая лучшим ресторанным блюдам. А готовит их повар Наталья Павловна Стамбурова.

Несколько лет назад Наталья Павловна окончила кулинарную школу, что находится в Пушкинских Горах. Училась старательно, внимательно изучая поварское мастерство. А потом приехала в Духново работать.

Готовить приходится быстро, если учесть, что в столовой в дни важнейших сельскохозяйственных кампаний нужно трижды накормить приезжих строителей, студентов различных учебных заведений, которые помогают юнать картофель. И невольных не было.

В первую очередь каждый посетитель подходит к заведующей столовой, буфетчице Нине Ивановне Смирновой, она выпишет чек и попросит Наталью Павловну обслужить. Работают они в тесном содружестве.

Нам приходилось видеть, как Нина Ивановна совместно с Натальей Павловной аккуратно и бережно наливают в термосы супы и гуляши и просят сопровождающих поставить в кузов машины туда, где меньше на ухах тряска. Они душой болеют за то, чтобы трактористы в борзоде получили хорошее питание.

Особенно много работы у Натальи Павловны и Нины Ивановны осенью, когда начинается уборка урожая. Рано утром открывается столовая, ведь к восьми, а то и раньше нужно приготовить завтрак, потом убрать помещение и вновь стоять у жаркой плиты, чтобы вовремя накормить вкусным обедом рабочих совхоза.

А. КУЗЬМИН.

Совхоз «Духновский».

В ЦЕЛЯХ ПРЕДУПРЕЖДЕНИЯ ПОЖАРОВ

13 мая состоялся пленум районного совета Всероссийского добровольного пожарного общества. С докладом на пленуме «О состоянии пожарной безопасности в Опочецком районе, о ходе месячника по борьбе с пожарами и задачах райсовета ВДПО на летний период» выступил начальник инспекции государственного пожарного надзора Г. И. Жуков.

В СВОЕМ докладе он отметил, что проводимый месяцник оказал положительное влияние на состояние пожарной безопасности в районе. Свидетельством тому является некоторое сокращение пожаров по сравнению с этим же периодом прошлого года. Однако вызывает тревогу тот факт, что при пожарах продолжают гибнуть люди. При этом количество погибших не уменьшается.

Возьмем, к примеру, последний случай. 2 апреля в деревне Аланасково Краснооктябрьского сельсовета в результате неосторожного обращения с огнем при курении сгорели жилой дом и надворная постройка, ущерб составил 2789 рублей. При пожаре погибла и хозяйка дома А. А. Баркова.

Причина пожара — неосторожное обращение с огнем. И повторяется она нередко. Вот тут — на разъяснении правил пожарной бе-

зопасности среди населения — прежде всего и надо приложить свои силы всем членам и активистам Всероссийского добровольного пожарного общества.

Пленум райсовета заслушал председателя первичной организации ВДПО, начальника добровольной пожарной дружины совхоза «Красный фронтовик» А. А. Быстрова о работе первичной организации хозяйства в период месячника по борьбе с пожарами. В докладе, выступлении и постановлении пленума было отмечено, что первичная организация продела большую работу по предупреждению пожаров.

В совхозе приспособили два автомобиля для тушения пожаров, капитально отремонтировали имеющиеся мотопомпы, изготовили необходимое количество пожарных лестниц и противопожарных щитов, подготовили четыре внештатных инспектора по

сударственного пожарного надзора. Сейчас необходимо позаботиться о приведении в порядок пожарных водоемов и подъездных путей к ним, о своевременной перезарядке огнетушителей, о правильном хранении их и другого противопожарного имущества.

Ведь зачастую в результате неправильного хранения огнетушителей они досрочно выходят из строя. Так было в деревне Зуйково Глубоковского сельсовета, в доме-интернате для престарелых и инвалидов, в райо и некоторых других организациях. И это в то время, когда многие хозяйства испытывают в них недостаток.

Сейчас наступает лето — пора летних школьных каникул и наиболее пожароопасный период. При многих школах будут созданы пионерские лагеря и лагеря труда и отдыха. В них многие учащиеся смогут хорошо отдохнуть, набраться сил и здоровья, оказать посильную помощь взрослым в работе на полях колхозов и совхозов. С ними должна быть проведена работа по предупреждению пожаров, а в случае их возникновения — и

по тушению пожаров.

Большая роль в этом важном деле принадлежит юным добровольным пожарным дружинам, которые должны быть созданы при каждом пионерском лагере и лагере труда и отдыха. Об этом шел разговор на организованном районным советом ВДПО и инспекцией государственного пожарного надзора совещании-семинаре пионервожатых и представителей первичных организаций ВДПО школ района, на базе которых будут созданы лагеря.

Руководителям лагерей, пионервожатым, активистам ВДПО предстоит провести большую работу по созданию юных пожарных дружин в каждом лагере, по обучению членов ЮДПД профилактике и предотвращению пожаров, умелому обращению с первичными средствами пожаротушения. При успешном решении этих задач юные пожарные смогут в пожароопасный летний период оказать действенную помощь взрослым в борьбе с пожарами в нашем районе.

В. ТИМОФЕЕВ,
председатель районного
совета ВДПО.

ЯРОСЛАВЛЬ. В производственном объединении «Дизельаппаратура» стремятся увеличить сроки службы узлов и деталей для сельхозмашин.

С шести до восьми тысяч мото-часов повышен ресурс топливных насосов к двигателям тракторов «Кировец», выполнены доводочные работы по топливной аппаратуре паводдарских тракторов и автомобилей сельскохозяйственного назначения Кутаисского автозавода.

НА СНИМКЕ: испытания топливных насосов к тракторам «К-701». (Фотохроника ТАСС)



Многие жители нашего города и района пользуются услугами комиссионного магазина, расположенного на Завеличье. Как правило, ассортимент товаров, предлагаемых покупателю, здесь большой. В магазине всегда есть свежее мясо, овощи, немалый выбор консервов. В районном потребительском обществе он, как говорится, на хорошем счету. Коллек-

тив магазина ежеквартально выполняет плановые задания, трудится слаженно, дружно. Валентина Николаевна Скитневская, Тамара Николаевна Малькова и старший продавец Алина Васильевна Сальмурзаева стараются обслужить покупателей быстро, вежливо, чтобы человек ушел из магазина с хорошим настроением и с необходимыми ему покупками. Вними-

тельно изучают продавцы покупательские запросы и стараются их полностью удовлетворить. Большое внимание уделяют они содержанию магазина в должном санитарном порядке.

НА СНИМКЕ: коллектив комиссионного магазина: В. Н. Скитневская, Т. Н. Малькова, А. В. Сальмурзаева.

Фото Ю. Орлова.

Внимание: интересный опыт

САЖАЛКИ БЕЗ ПРОСТОЕВ

Сократить сроки посадки картофеля механизаторам белорусского колхоза «Родина» поможет увеличение рабочего ресурса сажалок. Каждую из них местные умельцы оборудовали дополнительным бункером для семян емкостью три тонны. С таким запасом клубней агрегат способен вести их посадку, не останавливаясь, почти два километра вместо обычных трехсот метров. Увеличены соответственно емкости и для минеральных удобрений, вносимых при посадке.

Все это позволяет сократить транспортные расходы и число работающих. Загружают семена, в основном, на рабочие поля. Работает картофелесажалка с трактором МТЗ-82 на третьей скорости.

Конструкция проста и надежна в эксплуатации, монтируется из узлов и деталей серийных машин. Изготовить ее можно в любом хозяйстве, в мастерских райсельхозтехники. Применение одного такого агрегата, как показала прошлогодняя практика, обеспечивает экономический эффект, превышающий 600 рублей в год. По чертежам колхозных rationalизаторов такие сажалки подготовили к весеннему севу во многих хозяйствах Кировского и соседних районов.

Майский (1982 года) Пленум ЦК КПСС поставил перед тружениками сельского хозяйства грандиозные задачи в деле реализации Продовольственной программы. Решение их требует совершенствования форм и методов работы.

Изобретение умельцев из колхоза «Родина» — это конкретный ответ труженикам хозяйства на обращение партии и правительства.

Благодаря применению на весеннем севе таких агрегатов, значительно уменьшивших простоту, земледельцы колхоза одними из первых в своем районе завершили посадку картофеля.

Н. НАЗАРОВИЧ,
корр. ТАСС.

Могилев.

Животноводство — фронт ударный

БЫТЬ НА УРОВНЕ

У ЖИВОТНОВОДОВ совхоза «Духновский», как и у всех животноводов нашего района, ответственная пора — пастьбщное содержание скота.

Мы должны сказать, что погода до сего времени благоприятствовала работникам ферм. Травы выросли неплохие.

Пастух я давнишний, скот пасу около пятнадцати лет. Сейчас мне доверили самое большое стадо фермы Духново, в котором насчитывается около 190 коров. Специалисты неплохо подготовились к этому важному периоду, своевременно подобрали пастухов, и сейчас за этим гуртом ходят четыре человека.

Кроме меня, скот пасут Виктор Дубов, Петр Трусов, есть и подменный пастух — это Геннадий Павлов.

Главный зоотехник Таисия Ивановна Лейкина совместно с агрономом Антониной Алексеевной Лазаревой отвели нам пастьбища. На совещании животноводов нас вызвали на социалистическое соревнование пастухи фермы Михалкино Василий Васильев и Алексей Гуров. Итоги трудового соперничества будем подводить ежемесячно с поощрением победителей.

Хочется отметить, что михалкинское стадо меньше, что, несомненно, будет влиять на увеличение надоев. В минувшем году, как известно, гуртоправы фермы Михалкино получали значительно больше продукции и почти постоянно занимали ведущее место в социалистическом соревновании среди пастухов.

Однако, несмотря на эти трудности, мы, пастухи фермы Духново, полны решимости бороться за большое молоко в летний период, добиваться выполнения социалистических обязательств.

А. САМСОНОВ,
пастух фермы
Духново.

СПОРТ

Май для юных спортсменов ДЮСШ по участию в соревнованиях является самым напряженным. 8 мая сборная команда ДЮСШ выступала на областных зональных соревнованиях по легкой атлетике среди пионеров и, одержав уверенную победу, вышла в финал областных соревнований, который состоялся в Порхове 22 мая.

Прошедшие зональные соревнования показали, как выросли юные спортсмены

ищие места в социалистическом соревновании среди пастухов совхоза. Васильев пастух хороший, отлично знает возможности пастьбищ, водопоев, а это влияет на продуктивность дойного стада.

Молочное животноводство — это одна из основных отраслей нашего хозяйства. И нам, пастухам, хотелось бы, чтобы дирекция совхоза вместе с главными специалистами более внимательно заботились о выпасах и лугах. Например, луга центрального отделения с каждым годом все больше зарастают кустарниками, а культурно-технических работ на выпасах уже несколько лет не ведется. И все-таки, несмотря на трудности с рабочей силой, нужно организовать работы по вырубке ольхи, иначе она займет царственное положение на лугах.

Подготовка к пастьбщному периоду — это не только подбор пастухов, лугов. Зоотехнической службе нужно более тщательно заниматься племенной работой, вовремя покрывать коров, не допускать их яловости. В нашем гурте много неотелившихся животных, доляки следят за ними невнимательно, выгоняют их на пастьбища, где и случаются отелы.

Однако, несмотря на эти трудности, мы, пастухи фермы Духново, полны решимости бороться за большое молоко в летний период, добиваться выполнения социалистических обязательств.

А. САМСОНОВ,
пастух фермы
Духново.

РАСТЕТ ДОСТОЙНАЯ СМЕНА

за прошедший год. Особенно хочется выделить таких ребят, как И. Егоров, Л. Цуйзой, С. Бритоусова, С. Кузьмина, Н. Журило, С. Федорова, М. Кример. Выступления этих ребят свидетельствуют о том, что лучшим нашим спортсменам растет достойная смена.

14—15 мая в Пскове проходили областные отборочные соревнования для комплектации сборной команды области на 17-ю спартакиаду

школьников РСФСР. В этих соревнованиях приняли участие сильнейшие спортсмены из Пскова, Новгорода, Великих Лук, Порхова, Невеля и Опочки.

В ходе двух дней соревнований Е. Шарунская заняла первое место в беге на 1500 метров и второе — в беге на 800 метров. Особо радует выступление трио девочек в многоборье 100+400+1500 метров, где все три первых места у наших спорт-

сменок. На первом месте С. Бритоусова, на втором — С. Политаева и на третьем — Н. Андреева.

Хорошо выступили юноши. В. Рюмин в беге на 100 метров был третьим и четвертое место занял в беге на 200 метров. Обновили свой рекорды в беге на 1500 и 3000 метров О. Левочкин, Ю. Батраков и С. Строганов.

Н. КАБАНОВИЧ,
директор ДЮСШ.

ЗАКРЕПЛЯ ДОСТИГНУТОЕ

Майский (1982 г.) Пленум Центрального Комитета нашей партии перед работниками сельскохозяйственного производства поставил задачи по реализации Продовольственной программы страны. Важное место в этом деле занимает одна из основных отраслей народного хозяйства — животноводство.

Правление колхоза имени Жданова, главные специалисты многое сделали в 1982 году, чтобы молочное животноводство было рентабельным. За счет улучшения племенной работы, создания более прочной кормовой базы, улучшения организации социалистического соревнования возросла продуктивность дойного стада. За 1982 год наши животноводы успешно выполнили план продажи молока государству, отправив его на перерабатывающее предприятие около 800 тонн. Прибыль от молочного животноводства составила 53 тысячи рублей.

Мы понимаем, что это немного, но нам предстояло в зимний период не только закрепить, но и развить успех.

Организации социалистического соревнования среди коллективов ферм, индивидуально среди животноводов было удалено немало внимания. Итоги трудового соперничества подводятся ежемесячно, ежемесячно чествуются передовики.

Ведущее место среди коллективов ферм чаще всего занимает ферма Балаши, где старшей дояркой является Валентина Илларионовна Илларионова. На ферме находится 115 коров, с начала года от животного получено в среднем по 693 килограмма молока.

Пример в труде показывает старшая доярка, которая от каждой коровы с начала года получила по 800 килограммов молока. По 700 килограммов получили доярки Антонина Андреевна Петрова и Зинаида Ивановна Иванова.

Лучше стали работать животноводы фермы Белки, коллектив которой часто занимает в социалистическом соревновании второе место. Лучшая по продуктивности группа у доярки Валентины Георгиевны Обуlevич. С начала года она от коровы находила до 731 килограмму молока.

По-хозяйски относятся к своим обязанностям заведующая фермой Любовь Васильевна Федорова. Она является и техником-осенератором. Результаты племенной работы неплохие. Если от ста коров по колхозу получено 73 теленка, то на ферме Белки от такого же количества животных получено по 83 головы молодняка.

Это хороший пример, и мы делаем все, чтобы он стал достоянием каждого коллектива.

Расчетные данные показывают, что намеченные 745 тонн молока на год мы продадим, также продадим государству 100 тонн мяса, что явится вкладом в выполнение Продовольственной программы нашей страны.

Скот вышел на пастьбища. Мы позаботились о летнем кормлении не только дойного стада, но и нетелей. Для телок около деревни Пуршево строится летний лагерь. И как только поступит зеленый корм, лагерь будет заполнен животными.

В. КУЗЬМИН,
главный
зоотехник
колхоза имени Жданова.

Задолго до начала пастьбищного содержания скота наши животноводы внимательно готовились к выгону коров на луга. Подбирались пастухи, разрабатывались условия социалистического соревнования не только среди доярок, но и среди пастухов.

Совещание с животноводами прошло до выгона коров на луга. Был обсужден и утвержден распорядок дня работы доярок, пастухов. Были приняты обязательства, которыми предусмотрено за летний период получить по 1140 килограммов молока от коровы.

Каждый животновод ознакомлен с мерами морально-материального поощрения. Итоги трудового соперничества среди пастухов подведем в конце пастьбищного периода. Гуртоправ, занявший первое место, получит премию. Подведем итоги и работы доярок. Победителей будем определять с учетом выполнения социалистических обязательств, качества проданной продукции. Также определим победителей среди коллективов ферм.

Нет сомнения в том, что трудовое соперничество позволит нашим животноводам вскрыть резервы производством молока.

Хочется отметить, что за первый квартал 1983 года колхоз успешно выполнил план продажи молока и мяса государству. Успешно будем работать и в будущем. Этому способствует продуктивность дойного стада, наличие молодняка крупного рогатого скота на откорме.

Как большую трудовую победу воспринимаем мы досрочное выполнение полуторогодового плана продажи государству молока. Это результат упорного труда животноводов, хороший задел для последующей работы.

Расчетные данные показывают, что намеченные 745 тонн молока на год мы продадим, также продадим государству 100 тонн мяса, что явится вкладом в выполнение Продовольственной программы нашей страны.

Скот вышел на пастьбища. Мы позаботились о летнем кормлении не только дойного стада, но и нетелей. Для телок около деревни Пуршево строится летний лагерь. И как только поступит зеленый корм, лагерь будет заполнен животными.

В. КУЗЬМИН,
главный
зоотехник
колхоза имени Жданова.

Семья Фатея



На всю страну известна династия знатных мараловодов Алтая, возглавляемая Фатеем Петровичем Поповым. На Алтае учреждена премия его имени, которой награждаются лучшие марало-

воды Алтайского края. Семеро сыновей Фатея пошли по стопам отца. Четверо из них составляют основу бригады, которая базируется в селе Курдюм. Руководит бригадой старший сын, Ге-



рой Социалистического Труда Петр Фатеевич Попов. Десятки тысяч килограммов пантов — молодых рогов маралов — получает ежегодно бригада. Из пантов фармацевты изготавливают эликсир здоровья — пантохрип.

Любит работать Фатея Петрович, хоть и давно уже на пенсии. Одного не терпит — лени и праздности. В семье все трудятся: и мал, и велик. Большая семья у Фатея — тринадцать детей, тридцать внуков и семь правнуков. Золотые руки у хозяйки дома — Марии Фоминичны, 54 года прожили вместе Фатея и Мария, уже и золотую свадьбу сыграли, а по-прежнему внимательны друг к другу, ласковы. Да и вообще в семье Поповых все дружны, помогают друг другу. Этим сильна большая семья Фатея.

НА СНИМКАХ: Фатея Петрович с сыновьями (слева направо) Петром, Сергеем, Михаилом и Степаном; мать-героиня Мария Фоминична Попова; семейный хор: сноха Фатея Петровича Лидия Васильевна с внуками Фатея.
Фото В. Садчикова.
(Фотохроника ТАСС).

может ли он заглянуть в прошлое? Американские и египетские ученые отвечают: да. Они воспользовались методом радиолокационного зондирования для исследования поверхности пустыни Сахара. Обычно импульсы проникают в почву лишь на несколько сантиметров — их расщепляет влага. А в безводной

пустыне они проходили на глубину до пяти метров, отражаясь лишь от горных пород. На полученных таким способом снимках подстилающих поверхности видны русла высохших рек, широкие дельты и речные долины. Значит, когда-то на месте безжизненных песков текли обильные воды.

В МИРЕ ИНТЕРЕСНОГО Радиолокатор смотрит в прошлое

Тем, что радиолокатор может видеть не доступное глазу, уже никого не удивишь. А

РОЖДЕНО СОДРУЖЕСТВОМ

Осуществляя программы социально-экономического развития на 80-е годы, выбранные XXVI съездом КПСС, съездами других братских партий, страны социалистического содружества уделяют пристальное внимание углублению взаимного сотрудничества в различных сферах общественной жизни. Политический консультативный комитет государств — участников Варшавского Договора на своем совещании в Праге подчеркнул необходимость расширения экономического и научно-технического кооперирования на долговременной основе между социалистическими странами в рамках Совета Экономической Взаимопомощи в целях содействия экономическому и социальному развитию каждой страны. Эти рекомендации содержатся в Политической декларации, единодушно одобренной участниками пражского совещания и подписанный высшими представителями семи партий и социалистических государств Европы.

Вслед за пражским совещанием ПМК на очередном заседании Исполкома СЭВ в Москве рассмотрены вопросы сотрудничества в сфере материального производства, в том числе вопросы кооперированного производства высокопроизводительных машин и обо-

МАРШРУТЫ ИНТЕГРАЦИИ

рудования, электронной техники, совместного создания передовых технологий и новых материалов. Особое внимание Исполком СЭВ уделил рассмотрению хода реализации двух долгосрочных целевых программ сотрудничества — в области энергии, топлива и сырья и в области транспорта.

Двадцать лет исполнилось международной экономической организации — центральному диспетчерскому управлению объединенных энергетических систем «Мир», в которую входят Болгария, Венгрия, ГДР, Польша, Румыния, Советский Союз и Чехословакия. Из года в год это объединение стран — членов СЭВ наращивает свои энергетические мощности. Каждый год они увеличиваются примерно на пять тысяч мегаватт, а ежегодные взаимные поставки энергии возросли почти в десять раз. На заседании Исполкома СЭВ в Москве одобрены меры по дальнейшему развитию параллельной работы объединенных энергетических систем «Мир».

Последовательно претворяется в жизнь долгосрочная целевая программа сотрудничества стран — членов СЭВ в области транспорта, принятая три с половиной года назад. Она включает более 50 мероприятий. Подписана серия со-

глашений, предусматривающих модернизацию 18 железнодорожных линий, связывающих страны СЭВ. На основе этой программы осуществляются строительство 2,1 тысячи километров вторых путей, электрификация почти 7 тысяч километров магистральных железнодорожных линий.

Водный транспорт занимает значительное место в хозяйственных связях социалистических государств. Успешно действуют совместные морские линии, международные экономические организации, такие, как «Интерлихтер», которая объединяет Болгарию, Венгрию, Советский Союз и Чехословакию. Увеличиваются перевозки на паромной переправе Ильинец — Варна, активно работает совместная хозяйственная организация Польши и ГДР «Интерпорт». Страны СЭВ расширяют сотрудничество в области авиации и автомобильного транспорта. Исполком СЭВ подчеркнул на своем заседании в Москве, что одной из важнейших задач является усиление материально-технической базы транспорта на основе внедрения достижений научно-технического прогресса.

Экономическое сотрудничество стран — членов СЭВ стало важным рычагом осуществления их планов.

И. МАСЛЕННИКОВ.
(ТАСС).

ПОЗДРАВЛЕНИЕ

Есть в жизни все: и солнце, и ненастье,
И радость вдохновенного труда,
Удача, долголетие и счастье
Пусть будут вам сопутствовать всегда.

Уважаемый Иван Иванович КОРУНОВ! От всей души поздравляем Вас с 70-летием. Желаем доброго здоровья, счастья, долгих лет жизни.

Администрация лесхоза, партбюро, профкомитет.

СПРАВКИ ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА ТЕЛЕВИДЕНИЕ

24 МАЯ, ВТОРНИК

15.50 — Фридрих Шопен. 16.20 — Героини пьес А. Н. Островского. Передача 1-я. 17.25 — Рассказывают наши корреспонденты. 17.55 — Играет Московский государственный симфонический оркестр. 18.20 — Док. фильм. 18.45 — Сегодня в мире. 19.00 — «Человек и закон». 19.30 — С. Рахманинов. Концерт № 1 для фортепиано с оркестром. 20.00 — Премьера телефильма «В сердце Анд». 21.00 — Время. 21.35 — Концерт. 22.40 — VIII летняя Спартакиада народов СССР. Баскетбол. Женщины. 23.20 — Сегодня в мире.

25 МАЯ, СРЕДА

8.00 — Время. 8.45 — Мультфильмы. 9.05 — «Контрольная

Продается дом 8а по ул. Сущевской, в г. Опочке. Имеется хорошая надворная постройка.

2-1.

Опочецкому СМУ «Бурводстрой» ТРЕБУЮТСЯ

на постоянную работу экскаваторщики, слесари-монтажники, бухгалтер.

Обращаться: г. Опочка, ул. Московская, дом 7.

3-3.

Опочецкому ПМК-17 ТРЕБУЮТСЯ

трактористы на тракторы Т-100, К-700, ДТ-75, бухгалтер материального стола, рабочие по дренажу.

Обращаться в отдел кадров ПМК-17.

2-2.

Опочецкому узлу связи ТРЕБУЮТСЯ

почтальоны по доставке телеграмм, операторы связи.

2-2.

Опочецкому ремонтному заводу ТРЕБУЮТСЯ

на постоянную работу грузчики, слесарь-ремонтник, сантехники, электрогазосварщики, автослесари, рабочие литьевого участка, мастер-строитель. Обращаться в отдел кадров, телефон 3-55.

3-3.

Опочецкому СПТУ № 5 ТРЕБУЮТСЯ

старший бухгалтер, кассир, секретарь учебной части.

3-1.

Опочецкому межрайонному управлению «Псковоблводхоза» СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ

шофера, электросварщик. Обращаться по адресу: ул. Московская, дом 15, телефон 2-32 (3 звонка).

3-3.

Управлению жилищно-коммунального хозяйства ТРЕБУЮТСЯ

газоэлектросварщик, тракторист, слесарь городской бани и водоснабжения, прачка, маляр-штукатур, плотник, рабочие на АБЗ, каточник, бандик в мужское отделение.

2-2.

КИНО «МАЯК»

24—25 мая
«ЧЕЛОВЕК, КОТОРЫЙ
ЗАКРЫЛ ГОРОД»

Начало в 17, 19, 21 час.

ДОМ КУЛЬТУРЫ

24—25 мая
«ПОХИЩЕНИЕ
ПО-АМЕРИКАНСКИ»

Начало в 18 и 20 часов.

Благодарим всех родственников, соседей, роно, правление колхоза «Вперед» за оказание помощи в похоронах дорогой и любимой жены Исаевой Ольги Васильевны. Муж, племянница и племянники.

Редактор Н. П. ЖУКОВ.

Наш адрес: 182330 г. Опочка, Дом Советов

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 105, корреспондента-организатора репортажа и отдела сельского хозяйства — 185, зам. редактора — 18, партийного отдела, отдела писем, секретаря — 77, корректора — 18, типографии — 34.

Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам.

Опочецкая типография управления издательств, полиграфии и книжной торговли Псковского облисполкома

Объем 1 печ. лист. Печать высокая. Заказ 1754. Тираж 7687.